Опубликовано: 15 мая 08:22

ИСТОЧНИК: <u>ГАЗЕТА «РЭСПУБЛІКА»</u>

Как в многодетной семье Вашкевич строят будущее

«Мы с мужем чувствуем себя счастливыми людьми!»

Министерство труда и социальной защиты проводит конкурс видеороликов «Семья глазами ребенка». Его задача — определить самую креативную ячейку общества. За победу сражаются семь многодетных семей — по одной от каждого региона и Минска. Участники разместили в TikTok ролики о своих семьях, а лучший сюжет организаторы конкурса определят по количеству реакций зрителей: просмотров, лайков, репостов и комментариев. Минск на конкурсе представляет семья Вашкевич, в гостях у которой побывал наш корреспондент.



В крепкой семье Вашкевич есть свои традиции. ФОТО ИЗ СЕМЕЙНОГО АРХИВА

Ежовые рукавицы или здоровая забота?

С будущим мужем Татьяна Вашкевич познакомилась в БГУИР. Она училась на первом курсе, Максим — на третьем.

— Студенческая жизнь у нас была очень интересной и насыщенной: поездки, концерты и спортивные соревнования, — вспоминает собеседница. — Спустя три года отношений мы поженились, и поначалу ничего не менялось, пока не появился первенец. Если бы ктото тогда сказал, что у нас будет многодетная семья, не поверила бы! В тот момент думала: впереди декрет, скука, у меня уже никогда не будет такого обширного круга друзей. Но, побывав в гостях у знакомых, у которых на тот момент родился четвертый ребенок, пересмотрела свои взгляды. Пока мы сидели за столом, их старшая 12-летняя дочь ухаживала за малышом. Причем видно было, что по собственной инициативе. Остальные дети были готовы помочь сестре, а мама в это время отдыхала и получала удовольствие от общения. Я увидела, как на самом деле может выглядеть жизнь в большой семье.

Впоследствии Татьяна лично убедилась, что дети отлично приспосабливаются к ритму родителей и комфортно живут по семейным правилам.

В семье Вашкевич сейчас трое детей: 11-летняя Анастасия, 9-летняя Маша и 6-летний Саша. К каждому нужен особый подход, но есть и общие правила воспитания, считают родители:

— У детей сейчас закладывается фундамент. Им надо максимально четко объяснить, что хорошо и что плохо, как можно, а как нельзя, без полумер и полутонов. Потом они на этом фундаменте смогут построить такое здание, какое захотят. Для этого мы стараемся передать им качественные знания, окружить добротой и привить важность здоровья. Хотим, чтобы на всю жизнь у ребят остались четкие ориентиры и нужные качества.

К примеру, использование гаджетов детьми — под строгим родительским контролем. Смартфон есть только у старшей дочери, применять его можно для проверки электронного дневника, просмотра домашнего задания, и строго час на общение по переписке. Развлекательные платформы вроде YouTube или TikTok и большинство мессенджеров дома под запретом. А свободное время ребята проводят с пользой.

— Мы в целом непубличная семья, даже фотографии детей на страницах не размещаем, — признается мама. — TikTok ни у кого из нас не был установлен. Но конкурс «Семья глазами ребенка» посвящен вопросам нравственности и традиционных семейных ценностей. А поскольку это важная для нас тема, мы решили, что нужно поучаствовать. Тем более что наш опыт кому-то может быть полезен.

На личном примере

Глава семьи Максим старается быть кумиром для своих детей. Он преподаватель БГУИР по основному направлению «Цифровая обработка сигналов». Кроме того, занимается научной и исследовательской работой.

— Муж очень погружен в свою профессиональную деятельность, — рассказывает Татьяна. — Но, когда приходит домой, обязательно много внимания уделяет детям. У него талант объяснять сложные вещи простым языком. За пару минут может донести до ребенка, как работает транзистор и чем он отличается от диода.

Может быть, поэтому 6-летний Саша уже всерьез увлекается электроникой и робототехникой. Он активно собирает конструкторы, платы и микросхемы, посещает кружок «Инженерик», еще занимается в секции по теннису и ходит в бассейн. Со следующего года мальчик пойдет в школу и будет посещать уроки английского.

Отличаются талантами и дочери супругов. Старшая Анастасия сейчас оканчивает пятый класс, обожает чтение и старательно развивает в себе творческие задатки: увлекается рисованием, играет на фортепиано, пишет рассказы и сочиняет стихи. Кроме того, посещает курсы журналистики. Как говорит мама, «выходит пока по-детски», но вдохновение и упорство пророчат перспективы. В день девочка от руки исписывает по 12 страниц! А еще занимается скалолазанием и регулярно посещает секцию по плаванию.

У 9-летней Маши особая любовь к спорту. Похоже, это от мамы. Страсть Татьяны — катание на лыжах и сноуборде. Вот и Маша ежедневно посещает тренировки по большому и настольному теннису. Часто участвует в спортивных мероприятиях, возвращаясь домой с медалями и победными призами. В свободное время девочка занята вязанием и изучением английского.

До рождения сына Татьяна работала инженером-электроником на Белорусской железной дороге, но из-за хрупкого здоровья мальчика вынуждена была уволиться:

— Мы с мужем приняли решение, что, пока он не окрепнет, я буду дома. В роли хозяйки чувствую себя комфортно. Стараюсь наполнить жизнь нашей многодетной семьи интересными делами. Хотя это и так постоянные мероприятия, дни рождения, путешествия. Родитель будто проживает несколько жизней разом: болеешь на спортивных соревнованиях и плачешь от счастья, когда дочь получает первое место. Мы с мужем далеки от музыки, но слушаем, как Анастасия играет на отчетных концертах, и это пробирает до мурашек...

Крепкий фундамент



В сплоченной семье обязательно есть свои традиции. Будни у Вашкевичей строго для работы, а вот выходные — время для совместных поездок. Место обычно планируется родителями заранее, но порой сообщается детям в последний момент. Ребята готовы всегда.

— На 9 Мая мы выбираемся гулять по городу. Новый год, 8 Марта и остальные праздники тоже проводим вместе, — говорит Татьяна. — На концерты и соревнования детей тоже ходим всей семьей и поддерживаем друг друга. Их не надо заставлять участвовать в празднике. Если нужно куда-то сходить, спеть песню, они вызываются сами. Недавно сын просил гвоздики и военную пилотку для общего похода с группой по случаю 9 Мая. Маша с одноклассниками возлагала цветы. А старшая дочь сделала рисунок на конкурс в честь 80-летия Победы. Для нас это святой праздник. Одна из самых больших ценностей на земле — это мир. Живя сегодня под мирным небом, имея возможность растить детей, мы с мужем чувствуем себя счастливыми людьми! Бабушки и дедушки, родители, учителя вырастили нас, подарили здоровое полноценное детство с правильными ценностями и ориентирами в жизни. Будем стараться научить и наших детей быть счастливыми и делать счастливыми своих близких.

Егор ДУЛЕВИЧ